

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

37-й год издания 109 (3768)

Пятница, 11 сентября 1967 г.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Центральный комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему развитию бытового обслуживания населения».

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали местные партийные и советские органы разработать с учетом местных условий и осуществить в 1967—1970 годах мероприятия по развитию службы быта, имея в виду обеспечить наиболее полное удовлетворение потребностей населения в бытовых услугах, улучшение качества выполняемых работ и культуры обслуживания, расширение механизации работ и совершенствование технологических процессов, поднять ответственность руководителей службы быта за организацию обслуживания трудящихся, за выполнение плана бытовых услуг, оказываемых населению, и планов развития

предприятий бытового обслуживания, а руководителей строительных организаций—за своевременный ввод в эксплуатацию объектов службы быта. Следует принять меры к ускоренному развитию бытового обслуживания сельского населения, обеспечить строительство в 1967—1969 годах в каждом районном центре и в крупных сельских населенных пунктах комбинатов и павильонов бытового обслуживания, оснащенных современным технологическим оборудованием, а в совхозах и колхозах организацию домов быта или комплексных приемных пунктов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают, что партийные, советские, комсомольские, профсоюзные и хозяйственные органы обязаны рассматривать вопросы развития и улучшения бытового обслуживания населения, как один из важных участков в своей деятельности. (ТАСС)

«Капиталу» посвящается

«Капитал», величайшее политико-экономическое произведение нашего века... Этими словами Ленина открывается выставка, посвященная 100-летию со дня выхода в свет первого тома труда Карла Маркса. Она развернута в Москве в Государ-



ственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина.

На стендах широко представлены редкие и особо ценные издания «Капитала».

(ТАСС)

30 тысяч строек

будет в 1968 году в сельских районах России: жилые дома, предприятия по переработке сельскохозяйственных продуктов, здания культурно-бытовых учреждений.

Начнут строить птицефабрики на 200 тысяч кур-несушек в Хабаровском крае и Кемеровской области.

В Тюменской области построят фабрику на 400 тысяч кур. Заводы травяной муки появятся в Калининградской области. Впервые в РСФСР построят заводы племенного птицеводства. Разрабатывается типовой проект птицефабрики-гиганта, рассчитанной на миллион кур-несушек. (ТАСС)



Новый электрический роторный экскаватор ЭРГ-1600 производства Ново-Краматорского завода

За час работы ротор с двумя надцатью ковшами может вынуть 3.000 кубических метров грунта.

На снимке: новый экскаватор готов к работе.

Фото А. ПТИЦИНА. Фотохроника ТАСС



ОРГАНИЗОВАННО

В леспромхозе треста «Свердлхимлесзаг» по поручению партбюро проводить подписку доверено А. Сурмашеву. Правда, мастерские участки подпиской еще не охвачены, а на самом предприятии она проходит организованно. Хорошо распространяют газеты и журналы активисты печати Т. Серебренникова и В. Невраев. Оба заполнили уже по несколько квитанционных книжек.

Почти на 40 рублей оформил свою подписку слесарь А. Чудов. 9 изданий выписала бухгалтер Е. И. Левцова. Коммунисты выписывают «Правду» и общественно-политические журналы.

4 книжки заполненных квитанций сдано в «Союзпечать», 4 уже заполнены вновь. Подписка продолжается. А. ШИШКИНА.

Прошло полмесяца с тех пор, как началась подписка на периодические издания. Комсомольцы никелевого завода принимают в ней активное участие. Молодежные издания распространяются хорошо. «Комсомольскую правду» выписало 47 комсомольцев, нашу областную газету «На смену!» — 42.

Организованно идет подписка в плавильном, сушильном и транспортном цехах. Лучший распространитель печати из энергоцеха — комсорг Галя Королева. А. АЙКАШЕВА.

Сезонное задание выполнено

Хорошими трудовыми успехами встречают свой праздник труженики леспромхоза треста «Свердлхимлесзаг». До конца сезона остался еще месяц, а пять мастерских участков августом завершили выполнение сезонного задания по добыче живицы. Лучшие других сработали до бытчики «лесного золота» Фирсовского мастерского участка, где мастером Петр Павлович Грабар. Здесь добыто сверх плана 12 тонн живицы. Перевыполнили сезонные задания коллективы Белоозерского (мастер Н. Жарков), Черемисского (мастер А. Ветлугаев), Першинского (мастер А. Пинаева), Останинского (мастер А. Чепчугов), мастерских участков. Сверхплановая добыча живицы продолжается.

А. ТЮТИН, главный инженер.

ПИЦЕВИКИ ОКТЯБРЮ

Хорошими трудовыми успехами встречают юбилейный год Советской власти коллектив молочного завода. Соревнуясь за достойную встречу этой знаменательной даты, трудящиеся предприятия хорошо справились с выполнением производственного плана августа. Месячное задание по производству молока выполнено на 141,9 процента. На 21 процент перевыполнен план по производству бутылочного молока. Трудящиеся горо-

да получили его на 3,7 тонны больше, чем предусматривалось программой. Также перевыполнен план производства кефира; больше получено сливок и обезжиренного творога, которого отправлено в магазины города на 10,2 тонны больше.

Большую лепту внесли в этот успех передовики производства. Много старания проявили аппаратчицы Л. Манькова и А. Данилова.

А. ИВАНОВ.

До недавнего времени надоить 2500 литров молока от коровы было мечтой передовых доярок совхозов района. Теперь эти результаты стали настолько привычными, что им уже никто не удивляется, а в совхозе имени Ворошилова тем более. Здесь около 10 доярок уже за 8 месяцев перешагнули этот рубеж, надоив от каждой коровы по 2500 и более литров молока. 3000 литров от коровы — вот какую задачу поставили перед собой доярки хозяйства в юбилейном году. Принятые обязательства выполняются ими успешно. За 8 месяцев доярка Октябрьского отделения Лидия Андреевна Ле-

пинских надоила от каждой коровы по 2669 литров молока. Она и занимает первое место среди доярок совхоза. На втором месте Александра Першина, получившая от коровы по 2558 литров молока. У них есть все возможности надонить в этом году более 3000 литров. Недавно были подведены итоги работы доярок за август. На первое место вышла доярка третьего отделения Галина Ивановна Першина, надоившая по 411 литров молока от коровы. Среди ферм снова заняла первое место Октябрьская, где среднемесячный надой составил 305 литров.

А. РАСКИН.

Одни из первых

В совхозах района началась интенсивная уборка картофеля. Сотни горожан и студентов области пришли на помощь труженикам сельского хозяйства, чтобы помочь им убрать выращенный нынче хороший урожай клубней вовремя и без потерь. Первыми среди предприятий вышли на картофельные плантации совхоза «Режевской» трудящиеся никелевого завода. Около 40 человек рабочих плавильного цеха во главе с заместителем начальника С. Панфиловым и мастерами второй день ведут убор-

ку в центральном отделении хозяйства. Не так легко, проработав смену у пышущих жаром печей, не отдохнув как следует после ночной смены, работать в поле. Но рабочие, несмотря на усталость и пасмурную погоду, потрудились дружно. Убрано около двух гектаров картофеля. Первые десятки центнеров второго хлеба поступили в совхозные овощехранилища. Осталась довольна работой своих фермеров и администрация отделения.

А. ПЕРОВ.

Отличный урожай

Закончилась уборка зерновых в Першинском отделении совхоза «Глинский».

Виталий Алексеевич Захаров, управляющий отделением сообщил, что такого высокого урожая зерновых еще не было. С каждого гектара в прошлом году было намолочено 16,3, а нынче — 19,1 центнера хлеба, в том числе: пшеницы — по 19 центнеров, ржи — по 20, овса и гороха — по 18 центнеров с гектара.

Отличный урожай дала и кукуруза. Вместо 22 тысяч по плану получено зеленой массы 39462 центнера, то есть по 202 центнера с каждого гектара.

А. КРАУКЛИС.

Заказы для села — досрочно

Многим известно, как важно, чтобы техника во время уборки урожая всегда была в боевой готовности. Но далеко не каждый знает, какую роль играет для этого работа Режевского предприятия треста «Уралцветметремонт».

Два дня назад, во второй уже раз, на месяц раньше срока были выполнены заказы Пышминских центральных ремонтных мастерских. Сейчас отгружается в эти мастерские готовая продукция: пластмассовые детали к комбайнам, бульдозерам, кормодробилкам и другим агрегатам. Техника проставать не будет.

Отличных результатов в работе добились пресовщицы М. Е. Гаврилова и М. Е. Гладких. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки на 10—20 процентов.

В настоящее время коллектив основного технологического цеха предприятия выпускает продукцию в счет ноября.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

К 50-летию
Великого
Октября

Годы суровых испытаний

Таким образом, 9 сентября 1918 года враг овладел Режом. Тяжелые это были дни. В поселке начались аресты, гонения, расстрелы руководителей революционного движения. По доносам местных палачей белогвардейцы вылавливали революционно настроенных людей коммунистов, членов подполья, находящихся на нелегальном положении. За одиннадцать месяцев было расстреляно, отправлено в тюрьмы десятки большевиков, активистов, защитников Советской власти.

Но ни расстрелы, ни пытки не сломили революционного духа

режелян, не поколебали их воли к сопротивлению белогвардейцев. В условиях свирепого разгула реакции ранней весной 1919 года большевики подпольщики П. А. Карташев, А. П. Лукин, И. Л. Мохов и Ф. С. Бузунов создали из числа рабочих и бывших добровольцев партизанский отряд, который расположился в двух местах. Первой базой партизан была долина речки Быстрой, второй — долина реки Озерной, в 10—15 километрах от Режа. С созданием партизанского отряда в оккупированном Реже усиливается больше-

вская пропаганда среди населения. Под воздействием ее многие рабочие, солдаты белогвардейских войск начинают уклоняться от службы на алтарь контрреволюции и переходят на сторону партизан. Даже те, кто сперва усердно подслуживал врагу, впоследствии, испытав гнет колчаковских банд, присоединились к революционно настроенным рабочим. Ход событий показывал, что в поселке успешно протекала большевизация масс, происходили глубокие перемены в сознании людей. Это была величайшая победа режеских коммунистов.

В июле того же года партизанский отряд, насчитывающий уже свыше ста человек, со-

вершил дерзкий налет на занятый врагом Реж. Колчаковцы не ожидали такого. С первыми же залпами партизан они бежали в сторону села Покровского. Отряд быстро овладел всем поселком. Белые даже не предприняли попыток занять прежние позиции. Два дня революционеры рабочие удерживали Реж, на третий — 19 июля 1919 г. им на помощь пришли регулярные войска Красной Армии. Жители ликовали при встрече солдат прославленного Пуловского стального кавалерийского полка.

Вместе с белыми, спасая собственную шкуру, запятнанную кровью десятков убитых коммунистов, бежали местные палачи.

доносчики, организаторы и пособники кровавой расправы над народом. Но революция настигла их. Народ воздал должное контрреволюционным элементам.

Подводя итог этому одному эпизоду из революционной борьбы за власть Советов в наших краях, нетрудно увидеть те причины, которые послужили залогом победы. Во-первых, победа Советской власти была обусловлена сильным моральным-политическим революционным духом людей. Во-вторых, народ победил, потому что им руководила партийная организация, к тому времени окрепшая, качественно и количественно выросшая, закаленная в классовой

борьбе за власть. В-третьих, надо сказать, что царизм с его жестокостью никогда не был по душе рабочим и крестьянам. А белогвардейщина как раз в совершенстве унаследовала от старого строя цинизм, старость, антинародную политику. Этим самым она сама себе вырыла могилу.

С тех пор прошло почти полвека. Но в памяти народной свежи воспоминания о тех далеких и близких нам годах, бесстрашных защитниках Советской власти, героически сражавшихся на фронтах гражданской войны. Их подвиг всегда будет служить для нас примером мужества, преданности народу.

В. ПУЗАНОВ.
Н. КОРОЛЕВ.



УЛАН-БАТОР. Гениальный труд основоположника научного коммунизма Карла Маркса «Капитал» переводится на монгольский язык. Первый том предполагается выпустить в будущем году.

САН-ХОСЕ. Собранием в зале рабочего центра социальных исследований в Роста-Рике началось чествование 50-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Мероприятия, связанные с празднованием юбилея Октября, будут проводиться по всей стране вплоть до 7 ноября.

КАНБЕРРА. Сиднейское издательство выпустило в свет массовым тиражом брошюру с полным текстом Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Брошюра иллюстрирована фотографиями, отображающими развитие сторон жизни советского народа.

НЬЮ-ИОРК. Демонстрации негров в защиту своих прав 16-ую ночь подряд продолжаются в американском городе Милуоки (штат Висконсин). Город находится «на грани гражданской войны», заявил мэр Милуоки Генри Мейер.

ВАШИНГТОН. В армию США в ноябре этого года будет призвано 22 тысячи человек, сообщил представитель министерства обороны. Это на 5 тысяч человек больше, чем в октябре.

ПАРИЖ. Французское правительство дало согласие на открытие в Париже бюро информационного агентства национального фронта освобождения Южного Вьетнама и аккредитацию корреспондента этого агентства.

★ ★ ★

Половина населения Колумбии не может пользоваться медицинской помощью: не хватает врачей, лекарств, больниц. Об этом недавно заявил председатель ассоциации медицинских факультетов Колумбии Г. Веласкес. (ТАСС).



Марина Ивановна Сулуева после окончания Свердловского технологического техникума стала работать на Режевском хлебоприемном пункте. Ее обязанности — определять качество зерна. Сейчас, когда зерно поступает днем и ночью, М. И. Сулуевой приходится много трудиться. Но она с честью справляется с работой.
Фото В. КУЗЬМИНЫХ.



Архангельск. Вельский лесхоз. Ежегодно в области засевают лесом более 37 гектаров и на такой же площади проводят мероприятия по содействию естественному возобновлению леса.

Фото А. Овчинникова.
Фотохроника ТАСС

Идейно-патриотическое воспитание старшекласников. Оно должно быть глубоким по содержанию, интересным, романтическим по форме. Таким является политическое просвещение учащихся. Оно знакомит детей с событиями внутри страны за рубежом с трудами Маркса, Энгельса, Ленина. И прежде

работал клуб «Прометей» в школе №44.

ДЕВЯТИКЛАССНИКИ могут изучать основные проблемы коммунистической правды, Речи В. И. Ленина на III съезде комсомола, сопоставление буржуазной и коммунистической морали, вопросы личных и общественных интересов, быта брака семьи — это темы

Каждой школе политклубы

всего через сеть политических клубов. Для СЕМИКЛАССНИКОВ хорошо создать политклуб «Наш ленинский комсомол». На заседаниях ребята познакомятся с историей комсомола внутренней и внешней политикой СССР.

По подготовке школьников в ряды комсомола наши комсомольские организации имеют опыт. Два года работает в школе №3 клуб тринадцатилетних. Интересно проходили занятия клуба «Наш Ленинский комсомол» в школе №44, руководимого Р. А. Черновой. Ребята, вступающие в комсомол, здесь получают первые поручения, их приглашают на открытие комсомольского собрания.

ВОСЬМИКЛАССНИКОВ надо знакомить с проблемами самовоспитания и самообразования. Политклуб для них можно назвать так: «Прометей». В нем школьники знакомятся с жизнью и борьбой людей с горящими сердцами.

Восьмиклассники должны получить представление о человеке высокой идеи и культуры. С ними должен состояться разговор о значении общественной работы о путях формирования у каждого из них навыков организатора. В прошлом учебном году хорошо

разговора девятиклассников. Для них мы рекомендуем политические клубы «Глобус», «Родина», «Олимп», клуб историков, различные кружки, например, «Комсомол в искусстве».

ДЕСЯТИКЛАССНИКИ знакомятся с проблемами формирования научного мировоззрения. Они создают лекторские группы, сами руководят политклубами, готовят конференции, занимаются в университете молодого марксиста.

Итак, курс на политклубы. А в конце учебного года в школах должны состояться конференции, форумы, которые подведут итог работы клубов и кружков. Успехов можно достичь лишь в совместной работе комитетов комсомола, преподавателей литературы истории, обществоведения. Есть у нас и положительный опыт работы политклубов в школе №44, Черемисской. Хорошими руководителями клубов были Н. Г. Жогина, И. Т. Кесарева, Г. А. Осипов, Г. Н. Жуикова.

Сеть политклубов должна быть нынче создана в каждой школе. В сентябре надо провести всю подготовительную работу.

А. МАКАРЕНКОВА,
заведующая школьным отделом
ГК ВЛКСМ.

ГОВОРЯТ ПОТОМКИ ТУРГЕНЕВСКОЙ ДЕРЕВНИ

Социологический очерк

Группа социологов города Орла уже несколько лет изучает психологию и духовные запросы колхозного крестьянства среднерусской полосы. В качестве объектов исследования взяты крестьяне тех мест, которые были описаны в произведениях писателей-орловцев Тургенева, Лескова, Бунина.

Тяжела и беспросветна была жизнь дореволюционного крестьянина. В повести «Деревня», датированной 1910 годом, Бунин писал: «Кузьма всю жизнь мечтал учиться и писать... Он родился в стране, имеющей более ста миллионов безграмотных. Он рос в Черной Слободе, где еще до сих пор насмерть убивают в кулачных боях, среди великой дикости и глубочайшего невежества».

Страшную картину бедности, заботы и темноты рисует Николай Лесков в рассказе «Одоль»: «Жизнь в крестьянских избах плелась почти такая же безотрадная, как и всегда.

Те же стоны и кряхтение стариков, не слезающих с остывших печей; тот же дым и вонь, а часто и снег, пролезающий по углам с наружной стороны изво внутреннюю; те же слабые писки голых и еле живых ребят со вспухшими животами и красными от дыма глазами; но зимняя картина в орловской деревне никогда и не была другою».

Социалистический строй, принесший деревне благосостояние, зажиточную жизнь, в корне изменил быт и психологию русского крестьянства.

Рост общего образования, широта социальных связей и отношений раздвинули границы духовных интересов сельской молодежи, наполнили их богатством и разнообразием содержанием. Более 70 процентов опрошенных читают художественную литературу — классическую и со-

временную, книги советских и зарубежных писателей. Более 80 процентов сельской молодежи выпускают и читают газеты и журналы. Например, в колхозе «Путь к коммунизму» Свердловского района 257 семей получают более 400 газет и 119 журналов. Книжки, газеты, журналы, кино, радио и телевидение прочно вошли в быт советского села. По уровню общего образования сельская молодежь приближается к городской. Из 2415 опрошенных молодых колхозников и рабочих совхозов 72,6 процента имеют незаконченное среднее, среднее и высшее образование. Многие юноши и девушки занимаются в различных кружках и семинарах, повышают знания в системе вечернего и заочного образования. Современное среднерусское село стало селом сплошной грамотности.

Изменения в психологии особенно ярко проявляются в жизненных планах, интересах и

(Продолжение на 4 стр.)

Фотоинформация



Дружную бригаду швей быткомбината № 2 фабрики бытового обслуживания возглавляет Нина Васильевна Холмогорова. По итогам работы за прошлый квартал бригада коммунистического труда Н. В. Холмогоровой заняла первое место. Сейчас, встав на ударную вахту в честь 50-летия Советской власти, бригадир Н. В. Холмогорова выполняет задание на 102—105 процентов, поставив своей целью выпускать продукцию с первого предъявления.

Фото: В. КУЗЬМИНЫХ.

Мелочей быть не должно

От того, как предприятие или его отдельное подразделение готовится к работе в зимних условиях, будет зависеть и успехи в работе в зимние месяцы. Коллектив транспортного цеха начал подготовку к зиме сразу же после того, как апрельское солнце растопило снег. От ритмичной работы транспортного цеха зависит выполнение плана коллективами плавильного и сушильного цехов. В прошлом году некоторые недоделки вызывали срыв ритмичности. Чтоб такого не произошло и нынче, транспортники решили действовать по пословице «готовь сани летом, а телегу зимой». Работы был непечатый край. Составили план мероприятий, в который включили задания по ремонту депо, благоустройству территории и другие.

Большинство мероприятий из плана выполнено. Основы основ — путевое хозяйство и подвижной состав. Ревизор железной дороги, проверявший подготовку подвижного состава и путевого хозяйства к работе в зимних условиях, признал ее неплохой. Отметил некоторые недоделки, которые, по словам начальника цеха В. Ф. Гаренских, будут в ближайшее время устранены.

Благодаря дружной работе коллектива цеха некоторые мероприятия выполнены раньше намеченного срока. Так, например, ремонт кровли депо намечено было закончить к 15 августа, а закончили на неделю раньше. На 10 дней раньше предусмотренного планом мероприятия произведен капитальный ремонт снегочиста. Отремонтирован и роторный снегочист, предназначенный для работы на ши-

рококолейном пути. Введен в эксплуатацию вместо одного тепловоза электровоз.

Безаварийная работа подвижного состава, как правило, зависит от состояния железнодорожного полотна. На сегодня капитально отремонтировано 600 погонных метров пути. Закончен ремонт переезда, но еще не отремонтирован асфальт.

Деревянные столбы на трелевочной линии заменены железными опорами. Очищены и подновлены водосточные каналы вдоль железнодорожного полотна, сделана изоляция водомогастрала.

Для работы в зимних условиях необходимо было создать запас песка для тормозов в количестве трехсот тонн. Завести предусмотрено было к 1 сентября, но до сих пор его нет. Подводит отдел технического снабжения завода.

В скором времени электровозы, как более выгодные в эксплуатации, вытеснят тепловозы. Коллектив цеха в связи с этим решил переделать тепловоз на электровоз. Но пока эта добрая задумка транспортников остается невыполненной из-за отсутствия некоторых деталей.

Отремонтировано 400 щитов для снегозадержания. Намечалось также изготовить 300 штук новых. Но транспортники решили посадить вдоль трассы кустарники и тем самым создать естественные заграждения. Это и дешевле и менее трудоемко. Полным ходом идут работы по благоустройству территории.

Пока не наступили холода, решено закончить все работы по подготовке к зиме на территории цеха. Большая часть их уже сделана, остальное доделывается. Только надо помнить, что мелочей в этой работе нет. Поэтому, что они-то как раз и могут быть серьезным тормозом в работе коллектива зимой.

А. ПАВЛОВИЧ.

Встреча

После уроков восьмиклассники школы № 5 не пошли, как обычно, домой, а остались в школе. В гости к ним пришел С. А. Ясюкевич. Так начался цикл встреч с фронтовиками, участниками Великой

Отечественной войны. Сергей Антонович, медицинский работник, рассказывал, как он спасал раненых от бомбежки. За участие в освобождении Польши Сергей Антонович имеет 16 польских наград.

После рассказа посыпались вопросы. Встреча закончилась общим исполнением песни «На безымянной высоте». Теперь восьмиклассники школы каждую неделю будут встре-

чаться с кем-нибудь из фронтовиков. Классные руководители Н. В. Ширяева и В. И. Голиков начали хорошее дело: встречи подскажут, на кого ребятам равняться, с кого «делать жизнь».

Ю. АНАНИН



Кровавые подснежники

Спору нет, работа следователя сколь интересна, столь и тяжела. Случай, о котором рассказывается, был. Произошел он в нашем районе. О том, с какими трудностями встретились работники милиции и прокуратуры, как преодолевали их, и пойдет здесь речь. Герои повествования не вымышлены, но автор умышленно изменил их имена.

Иринка! Воды. Хоть каплю. Слышишь, пить дай! Они на мгновение опешили, с ужасом глядя на распахнутую куртку, изодранную, сливающуюся с листвою беспокойной березы гимнастерку, на обнаженный могучий торс, с которого неумолимо струился извивающийся ручеек. Он растекался по земле, заливал небрежно брошенные мохнатые лепестки цветов.

Женщина вздрогнула. —Ирина! Холодно. Укрой. И пить. Дай воды. Ирина! Бросилась к фельдшеру. —Помогите! Скорее! Вы слышите, ему, плохо. Шофер резко повернулся к радиатору, открыл краник. Прозрачной струей потекла вода. Подставил ладони — бегом к березе. —Стой.

Фельдшер нервно щелкнул по ампуле. С хрустом отлетела шейка. Вскрикнул от боли человек, побелело и без того бледное лицо, обожгли его губы капли спирта. А потом — вода, чуть теплая, приторная, но вода. Полетели в сторону мокрые ленты изодранной гимнастерки,

Тугим поясом обжали тело свежие бинты. Фельдшер с Ириной закутывали пострадавшего в одеяло. Белоснежная полоса бинтов в мгновение окрасилась в алый цвет. —Гони, Алексей. Как можно быстрее! Гони...

Он унес с собой тайну

Хирург протер ваткой тело. Замер на мгновение, явно колеблясь, потом уверенным движением руки скользнул по груди скальпелем, оставляя тонкий, как красная нить, след. Операция началась...

Вечерело. Усталость брала свое. Все чаще медсестры промокали лоб хирурга салфеткой. От нервного напряжения проступал пот. Все задумчее и беспокойнее становились его глаза. Вот он прошептал что-то. Марля плохо пропускала звуки, но как поняли женщины, — слова были из неприветливых. Хирург взглянул на лицо оперируемого. Наклонился к нему, а потом, резко выпрямившись, спросил неожиданно: —Время? —19 часов 30 минут.

Записки следователя

Укол. Сильную дозу... Ну что же вы? Скорее! Веки лежавшего дрогнули, глаза открылись. Медленно, с трудом. Хирург склонился почти над самым его лицом. —Что случилось? Слышите? Отвечайте, что случилось? В ответ молчание. Лишь дрогнули мускулы лица, образуя жалкую улыбку. —Еще укол.

Впиалась в тело игла. Хирург сорвал маску. С силой швырнул ее в раковину. Женщины переглянулись. Из предоперационной доносились шаги. Хирург ходил от стены до стола, обратно...

—Он не согласался на операцию, — кивнула в сторону двери одна из медсестер. — Считал ее бесполезной. А лишней раз взглянуть на смерть — развлечение не из приятных.

—Так зачем же он ее делал? — Нужно было привести пациента в сознание. Очень нужно. Вероятно, это исключительный случай...

Они еще раз взглянули на молодое, красивое лицо, закрыли тело простыней.

Глубокой ночью раздался у следователя звонок. —Прокуратура? —Да.

—Здравствуйте, говорит хирург Ларинов. У Речникова — детальный исход.

—Когда? —В 19.30. Поздно привезли. Ничего не смог...

—Но он сказал хоть что-нибудь? Хоть слово? Хирург покачал головой. —Нет. Был в сознании две минуты. Но молчал. —Плохо. Очень плохо. —Да. Он унес с собой тайну. (продолжение следует.) В. ПЕТРОВ.

В семнадцати километрах

Он боролся. Но голубизну глаз закрывала молочная пелена. И тогда застыли в воздухе фразы. Отрывочные, непонятные. Нежный голос срывался до хрипоты. Он то кричал, то еле слышно шептал. То неожиданно проступала в сознании темная стена леса. Она плыла, плыла... Голова кружилась, бессильно падала набок. Перед глазами снова белизна, снова раздражающий крик. Солнце пригревало, но сюда, сквозь толщину березовых кроны, не могло пробиться. От земли пахло затхлой водой, сыростью.

—Ирина! Ирина! Пить, пить же... Помогите! Ты слышишь? Ты слышишь, — пить... Слова тонули, глухое эхо поглощало болото. Человек метался, а с груди бежали на сырую траву багровые капли. А у изголовья, под рукой, раскинуты подснежники. Кровавые подснежники. Поникли обгащенные, нежные лепестки... Был полдень второго мая.

Жители города проклинали неожиданные заморозки. «Волга» рванула с места. И тотчас, обгоняя машину, полесся вперед пронзительный вой сирены. Редкие прохожие шарахаются в стороны и, на секунду остановившись, сочувственно смотрят вслед: где-то беда, где-то человеку плохо. Но никто, тем более они, не предполагают, что случилось нечто ужасное, непоправимое. Ежеминутно чертыхаясь — любой шофер ненавидит лесную дорогу, тем более усеянную пнями, ухабами — он искоса поглядывает на соседку. Женщина. Побелевшее лицо, слезы, а ведь ей лет 25, и она довольно красива. «Что же произошло там, в семнадцати километрах от города, на этой заброшенной дороге? — думал шофер. — Да и полуточки какие-то, странные. Видно, рыбаки или охотники. В скорой помощи. Непонятно.» Но приказа нет. Обсуждать его не положено. И шофер в который раз со злостью нажимает на тормоз: бревна, ямы, преграждают путь. «Волга» не мчится. Она ползет. Кажется, очень медленно.

НАМ ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

С разных концов города в одно и то же время зазвучали горны и забили барабаны. Это пионеры— юные друзья милиции— в белых рубашках и кофточках, с нашивками «ЮДМ» направились на свой второй слет, который состоялся в прошедшее воскресенье в школе № 7. Сюда собрались представители 3, 44, 2, 5, 7, Костоусовской, Клевакинской и Глинской школ. Слет, посвященный дню рождения «железного Феликса»— Феликса Эдмундовича Дзержинского— проходил под девизом «Нам до всего есть дело».

Ровные ряды юных помощников милиции выстроились перед зданием школы. Ребята четко, по-военному, отдавали рапорта младшему лейтенанту Режевского отделения милиции Владимиру Николаевичу Сафонову. «Товарищ младший лейтенант милиции! Отряд ЮДМовцев Глинской школы для проведения торжественной линейки готов»,— прозвучал последний рапорт.

«Дорогие ребята! Поздравляем вас с открытием вашего слета. Феликс Эдмун-

дович всю свою жизнь отдал борьбе за человека будущего, коммунистического завтра. Вы— юные дзержинцы— достойные продолжатели его дела. Это замечательно, что такое юное поколение, как вы, борется с беспорядками на улицах, в скверах, следите за выполнением правил уличного движения»,— сказала Любовь Николаевна Рубцова, секретарь горкома комсомола, обращаясь к юным помощникам милиции.

Со словами благодарности к ребятам обратились заведующий горно Ю. Я. Пленник, младший лейтенант, инспектор детской комнаты милиции Любовь Михайловна Андреева.

Юные друзья милиции работали не только во время учебного года, но и летом. Лучшим из них на слете были вручены подарки и грамоты.

Грамоты горкома ВЛКСМ получили отряды ЮДМ школы № 7 (командир В. Прохоров), школы № 44 (командир П. Казанцев, отряд Гали Колмаковой, а также Леня Каргаполов (школа № 44), Толя

• Репортаж

Соколов (Леневская школа), Витя и Володя Батонины.

— Витя и Володя, расскажите о своей работе в отряде,— обратилась я к юным блюстителям порядка.

— В нашем отряде, который работает вот уже два года,— начал старший брат Володя,— ведется журнал дежурств. О каждом происшествии мы рассказываем в нем подробно.

— И много вы задержали нарушителей? — Район нашего дежурства улицы Свердлова, Костоусова, Чапаева, Зеленая и детский парк. В парке мы задержали 7 нарушителей, а всего за год 135.

— Был один такой случай,— продолжает младший брат Виктор,— у маленьких девочек украли в парке куклу. Мы опросили всех ребят и по приметам нашли ворюшку. Выполняли мы задание и Любови Михайловны. Не так давно вернули домой мальчика, который хотел сбежать из дому.

Хорошее, интересное у вас дело, ребята, и самое главное— полезное.

Успеха вам, воздушные дзержинцы, в вашей нужной работе!

Л. ЗВЯГИНА.

Вот он, КАПИТАЛИ- СТИЧЕСКИЙ „Рай“

Рационализации ли это плоды!

94300 рабочих выброшено за ворота фабрик и заводов гигантского радиоэлектронного концерна «Филипс» в Голландии. Каждый четвертый из пяти работавших здесь лишается средств к существованию. Массовое увольнение хозяев концерна объясняют... «рационализацией» производства.

Остров страданий,
остров смерти

Свыше 6500 политзаключенных греческая военная хунта тайно переправила на остров Юра в Эгейском море. Днем и ночью здесь не утихают ветры с песочной пылью.

Большинство заключенных, в том числе 250 женщин с детьми, содержатся в палатках, где все открыто пылью.

Люди крайне истощены, единственная их пища— похлебка. Не хватает воды для питья. Больным не оказывается никакой медицинской помощи.

Пенсионеры в трауре

Многие пенсионеры Австралии живут впроголодь. Они потребовали повысить пенсии. Правительство осталось глухим и немым, ничего не ответив рабочим, ветеранам труда. В знак протеста 85000 мужчин и женщины, входящих в ассоциацию пенсионеров, надели нарукавные траурные ленты, устроили антиправительственные демонстрации в Канберре, Сиднее, Мельбурне, Брисбене, Аделаиде, других городах. Демонстранты несли плакаты со словами: «Лучше умереть, чем владеть голодным существованием», «Требуем снижения военных налогов, повышения пенсий!»

Спорт

Коллектив физкультуры никелевого завода, готовясь к 50-летию Октября, решил провести зимнюю и летнюю спартакиады. На заводе была проведена зимняя спартакиада по 9 видам спорта, в которых участвовало половина работающих. Разыграно зимнее первенство завода по футболу. Спартакиада завода оказалась неплохой подготовкой для спортсменов к зимней спартакиаде территориального совета ДСО «Труд», где наш коллектив занял 1-е место по конькам, 4-е по лыжам, 2-е— по хоккею и волейболу.

С введением в строй стадиона спортивная жизнь завода заметно оживилась. Благодаря хорошей базе, отдых трудящих-

Чтобы тело и душа БЫЛИ МОЛОДЫ

ся стал более разнообразным. Начиная с мая месяца на заводе проводятся соревнования в зачет легкой спартакиады. Проведены соревнования по легкой атлетике, волейболу, футболу (в два круга), в которых принимали участие коллективы 6 цехов завода. Сборные команды участвовали в летней спартакиаде города.

Первое место по футболу занял спортколлектив механического цеха, встречаясь в финале со спортсменами транспортного цеха. Механики выиграли со счетом 3:1. В соревнованиях по волейболу первое место также заняла команда механического цеха (капитан команды Ю. Голубцов). Она выиграла

у команды сушильного цеха 2:0.

Летняя спартакиада завода подходит к концу, осталось провести соревнования по 2 видам спорта: баскетболу и ручному мячу, которые по плану должны закончиться к концу сентября.

Зима не загорает. Уже в ноябре, вероятно, будет открыт спортивный сезон по конькам. Поэтому лыжники и конькобежцы скоро начнут заниматься общефизической подготовкой. Желающих заниматься спортом в связи с переходом на пятидневку становится все больше. К сожалению, охватить спортом всех трудящихся не позволяют условия. Нет

спортзала. Не увеличена площадь бытовых комнат стадиона. Летом их три, а зимой только одна, в которой одновременно передеваются на тренировку хоккеисты и те, кто пришел покататься на коньках.

Когда намечали мероприятия, посвященные Великому Октябрю, то вписывали пункт о строительстве павильона. Однако замысел не осуществился. Вместо павильона начали строить клуб.

В конце октября намечается проведение спортивного вечера, на котором будут подведены итоги спортивно-массовой работы.

А. ЖОГИН,
инструктор по физкультуре.

РЕШИЛА ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА

Закончилось первенство области по футболу по второй группе третьей зоны. Режевская команда «Металлург» заняла в нем второе место. Почему так случилось? Ведь до последнего времени у нее сохранялись шансы выйти в победители и перейти в более высокую классификационную группу— первую. Но этого не произошло. Все решила последняя встреча, в которой наш «Металлург» принимал на своем поле первоуральских футболистов «Хромпика». Гости играли очень хорошо и одержали заслуженную победу со счетом 2:0.

Команды, играющие на первенство области по второй группе, заняли в турнирной таблице такое положение:

	И	О	М
1. «Хромик» Первоуральск	17	28	39—16
2. «Металлург» Реж	17	23	30—17
3. «АПЗ» Ирбит	17	21	23—23
4. «Урал» Ирбит	17	20	31—23
5. «Труд» Алапаевск	17	20	17—23
6. «Металлург» Богданович	16	17	28—20
7. «Локомотив» Камышлов	17	11	21—32
8. «Гидролизный» Тавда	17	10	23—28
9. «Гортек» Березовский	16	10	18—30
10. «Машиностроитель» Артемовский	17	10	23—39

Ж. АЛЕКСЕЕВ.

ВЫГОДНО ДЛЯ ДЕТСКИХ САДОВ

В каждом детском саду ежедневно остается много пищевых отходов. Большой частью они никак не используются, а ведь на них можно выкормить не одного поросенка. И совсем не нужно держать их где-то при детском учреждении, что нарушило бы санитарные нормы.

Заведующая детсадом «Чайка» Н. А. Лебедева имеет в этом смысле хороший опыт. Уже четвертый год садик покупает в одном из совхозов по несколько поросят. Кто-то из сорудников держит их у себя (за уход соруднице дают одного поросенка), кормит пищевыми отходами. А к зиме садик получает по 110—120 кг. мяса от каждой свиньи себестоимостью до 40 копеек килограмм. Это ли не выгода?

Жаль, что начин комбината «Чайка» пока не подхватили другие детские учреждения. А стоило бы.

Т. РОГАЧЕВА,
райбор.

ГОВОРЯТ ПОТОМКИ ТУРГЕНЕВСКОЙ ДЕРЕВНИ

(Продолжение. Начало на 2 стр.)

стремлениях сельской молодежи. Более чем в сотне деревень и сел Орловской области среди молодежи была распределена анкета, где среди других стояли такие вопросы: «В чем состоит цель вашей жизни? Считаете ли Вы, что добьетесь своей цели? Каковы Ваши ближайшие планы? Какие качества Вы больше всего цените в людях? Что, по Вашему мнению, означает «хорошо жить?»

Для удобства обследования всех опрошенных мы разделили на несколько возрастных групп. Первая — выпускники средней школы. Вот ответ на вопрос о цели жизни, который можно считать типичным: «Своим трудом приносить пользу Родине, активно участвовать в строительстве коммунизма, быть полезным народу». Одна из выпускниц Спаско-Лутовиновской школы написала в анкете: «Буду врачом. Очень хочу учиться, но жить и работать буду в сельской местности». «Я очень хочу быть сельской учительницей,— пишет другая девушка.— Я люблю работу учителя и добычу своей цели. Плодотворный и честный труд на благо народа, доброта, честность— вот главное у человека. А цель у нас большая— построение коммунизма. Я буду стремиться воспитать молодежь настоящими людьми».

Вторая группа сельской молодежи— это молодые колхозники и рабочие совхозов в возрасте от 16 до 24 лет. Для них характерно стремление продолжать свое образование, желание получить специальность. Типичный

Социологический очерк

такой ответ на вопрос о цели жизни: «иметь интересную, содержательную работу, материальный достаток, условия для культурного отдыха, честно и добросовестно трудиться».

Молодые колхозники и рабочие совхозов в возрасте от 25 до 30 лет видят цель жизни в том, чтобы честно трудиться, иметь материальный достаток, воспитать детей.

Показательно, что большинство колхозников рассматривает получение специальности не как самоцель, а как средство приобретения интересной работы, которая принесла бы моральное удовлетворение.

Труд занимает ведущее место в жизненных планах и стремлениях сельской молодежи. Молодой колхозник и рабочий совхоза стремятся проявить себя как личность, почувствовать свою социальную значимость. Поэтому на первом месте у них стоят такие проблемы, как выбор профессии, повышение квалификации, затем условия труда и его оплата.

Механизация сельскохозяйственного труда создала в деревне новые специальности— тракториста, комбайнера, шофера, токаря, слесаря, электромонтера, радиста, инженера, агронома, зоотехника. Они стали любимыми у сельской молодежи. Ответ на вопрос: «Какая профессия на селе считается самой уважаемой? Почему Вы так считаете?», 64 процента опрошенных

назвали профессию механизатора. Молодые люди объясняли свою точку зрения тем, что работа механизатора приносит моральное удовлетворение, интересна по содержанию. Знаменательно, что лишь несколько молодых колхозников, имеющих семьи, причину привлекательности этой специальности увидели в хорошей оплате труда— среднемесячный заработок сельхозмеханизатора составляет более ста рублей.

Естественно, что жизненные планы сельской молодежи включают в себя и материальное благополучие. Но если до революции «хорошо жить» для огромной части крестьянства означало прежде всего «быть сытым», т. е. иметь достаточное количество хлеба и корма для скота, то совершенно иное содержание в это понятие вкладывает крестьянин сейчас. Сводный ответ на вопрос анкеты «Что, по Вашему мнению, означает «хорошо жить»?», выглядит примерно так: «иметь материальный достаток, условия для культурного отдыха, интересную работу...» Ни один из опрошенных не сказал, например, что хорошо жить— это значит, иметь корову, большой приусадебный участок и другое хозяйство.

(Окончание в след. номере).

Иван ЛЕВЫКИН,
кандидат философских наук,
доцент Орловского педагогического института.

И. О. редактора М. П. Колбин.